

## Priznanje “Krunoslav Sukić” KNJIGA GODINE 2022./2023.

sa zahvalnošću uručujemo

**Radi Radovanoviću** za roman **SMEH POD VEŠALIMA**, Zagreb, Kruzak, 2022.

Roman *Smeh pod vešalima* cijenimo kao povijesni dokument i sliku rata srpskog društva ispričan na način da do čitatelja, i iz Srbije, može doprijeti : „ sve što su želeli da NE ZNAJU o ratu na Kosovu“. No, knjiga jasno, gotovo potresno, nameće paralelu: što trebamo znati o ratu i društvima u ratu, bilo da promišljamo prošle ili gledamo eskalaciju nasilja u drugim aktualnim ratovima. Možemo se složiti da je rat zlo, ali važno je osvijestiti kako različiti motivi, namjere i interesi utječu na postavljanje granica između dobra i zla u ratu koje ne dijele samo *narod* nego i inteligenciju, političare, diplomate, mirovne aktiviste, novinare...

Knjiga unutar općeg okvira raspada Druge Jugoslavije tematizira „srpsko – svetski rat“ 1999. kada Srbija „konačno, izaziva i prisiljava SAD i NATO na vojnu intervenciju“ istovremeno, dok još traje bombardiranje, Miloševićev režim pokušava dovršiti etničko čišćenje Kosova.

Autor je, kao dopisnik Radija Slobodna Evropa, izvještavao o ratu. Trideset godina kasnije napisao je knjigu o tom ratu slažući kockice osobnih saznanja, proživljenog i ponovno promišljenog vlastitog iskustva ratnog dopisnika uz vremensku distancu koja uključuje i autorovu interpretaciju učinaka rata na aktualnu političku i društvenu zbilju u Srbiji. Oslanja se na podatke o teškim zločinima i opsegu stradanja na Kosovu koji su postali dostupni javnosti zahvaljujući istraživanju ljudskih gubitaka i prikupljanju osobnih priča koje je proveo Fond za humanitarno pravo ili su se našle tek u optužnicama i suđenju Slobodanu Miloševiću i generalima Vojske Jugoslavije i MUP-a Republike Srpske. Autor pišući knjigu formira i izgovara svoj pogled na rat i na sliku srpskog društva tijekom rata, on podsjeća ljude na ono što nisu željeli znati o ratu i poziva ih da o tome razmisle. U tome uspijeva, knjiga je privukla pažnju šire javnosti. Objavljena je na srpskom, albanskom i hrvatskom jeziku.

Ovim Priznanjem želimo autoru, Radi Radovanoviću, pokazati da cijenimo što je, kao odgovoran pojedinac, učinio ono što je mogao. Kako suštinske promjene počinju od odgovornog pojedinaca, uvjereni smo da će ova knjiga upravo tome dati svoj doprinos! Velika hvala!

Osijek, 7.12.2023.

